

Обеспечим страну и армию всеми видами продовольствия

ПОВСЮДУ в нашей стране сейчас работают не только над тем, чтобы увеличить выпуск оружия для Красной Армии, но и над тем, чтобы расширить продовольственные резервы государства, столь важные в условиях войны.

Наши славные патриоты и патриотки, работающие в тылу, знают, как и чем им бить гитлеровских головорезов. Они заявляют так: «Фашистские полчища напали на нашу страну, чтобы поработить и ограбить ее, закабалить свободный народ советской земли, сделать их послушными рабами коричневых господ. Не бывать этому! Лучшие плоды своего труда мы отдадим своей героической армии, отражающей бешеный натиск врага, отдадим городам, кующим смертоносное оружие против кровавых орд фашизма».

Сейчас колхозы и совхозы, перестраивая всю свою работу на военный лад, ведут уборку нового урожая. Сбор хлебов, огородных и технических культур повсеместно, как правило, выше прошлогоднего. Отличный сбор фруктов сулят сады. В лесах — большой урожай ягод и грибов. Но, помимо этого, в каждом районе, каждой области есть много других возможностей для того, чтобы увеличить продовольственные ресурсы. Эти возможности надо только уметь и быстро использовать.

О замечательных фактах недавно сообщало Советское информбюро. В селе Троицком, Алтайского края, работники районного пищевого комбината оборудовали цех по переработке плодов и ягод. 22 пищекомбината Калининской области успешно организовали лов рыбы в местных водоемах. Большую птицеводческую ферму открыли на фабрике «Красное знамя». Ферму обслуживают члены семей рабочих и служащих фабрики.

Местные торговые организации и предприятия общественного питания получили задание откормить до конца года за счет пищевых отходов столовых, магазинов, складов, овощей и картофеля хранилищ свыше полутора миллиона свиней. Откормочные пункты могут и должны создать при своих столовых совхозы, дома инвалидов, дома престарелых, детские дома и ясли.

Повсюду, где есть реки, озера, пруды, нужно организовать лов рыбы. Везде можно найти рыбаков-любителей. Эти люди с

охотой возьмутся за организацию настоящего рыбачьего промысла. Тогда на городских рынках будет вдоволь рыбы.

Колхозы и колхозники обязаны в этом году сдать государству большое количество сушеных фруктов, овощей и картофеля. Задание это — ответственное, и его надо выполнить точно в указанные сроки.

Сушеный картофель почти в десять раз легче свежего и, следовательно, при его отгрузке десять вагонов могут заменить целый товарный маршрут. Сушка плодов позволит значительно облегчить работу транспорта, занятого перевозками для нужд фронта, даст возможность снабжать картофельем и овощами армию и население в любое время года.

Сушку овощей и картофеля, так же как и фруктов, не обязательно проводить в специальных камерах. Для этой цели можно использовать любую русскую печь, лежанку, духовки в плитах.

Наши колхозницы — заботливые хозяйки. Они постараются и на этом деле показать свое трудолюбие, свою умелость и сноровку. Колхозницы могут и должны стать инициаторами создания артельных пунктов сушки фруктов, овощей и картофеля, сушки грибов, посола огурцов и помидоров, квашения капусты.

Большая и интересная работа для детей и подростков. Это им в первую очередь надо поручить сбор богатого урожая дикорастущих плодов и ягод, сбор грибов и лекарственных растений. Ребята пойдут в лес с большой охотой. Надо лишь организовать их.

Сейчас важно не упустить ни одного дня. Лето на исходе, а работа, которой могут помочь солнце и тепло, предстоит большая.

Самое главное для успеха борьбы за расширение продовольственных ресурсов страны — образцовая уборка полей, садов и огородов. Быстрая уборка позволит уложить все работы по реализации урожая в наиболее короткие сроки.

Большое государственное дело — мобилизацию всех источников продовольственного снабжения — надо выполнить четко, организованно, по-военному.

А. ЛЮБИМОВ,
народный комиссар
торговли СССР.

СЕЮТ ОЗИМЫЕ

Нелей. Во всех колхозах Нелейского сельсовета начали массовый сев озимых. На севе работают тракторные и конные селки.

Косовица озимых культур закончена полностью в Пушкинском, Прудовском и Гремячен-

ском колхозах. Последние гектары жнут Нелейский и В. Вражский колхозы.

В некоторых колхозах начали скирдование. «Красный кустарь» отправил первую партию зерна государству.

И. Ф. Патрогина.



ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?

Рисунок художника Моор. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС.

200 ПРОЦ. НОРМЫ

Петровка. Малиновский колхоз «Заря будущего» 14 августа закончил косовицу ржи.

Уборка урожая проходит с небывалым трудовым подъемом, организованно. Косец Е. Г. Ерофеев выкашивал за рабочий день по 0,75 га или 125 проц. нормы. П. П. Ганькин выполнял норму на 140 проц.

Звеньевые П. П. Петрокина, А. М. Леукина, Т. Ф. Леонтьева, А. Г. Ерофеева на вязке снопов выработывали по две нормы.

В колхозе в этом году ожидается неплохой урожай овощей. На днях произведена первая сдача овощей государству. Сдано 450 килограммов огурцов, плановое задание 400 кг. Огородница тов. А. И. Минеева дала обещание сдать огурцов сверх плана 200 килограммов.

И. Чугунов.

Звено старушек

Худошино. В сельхозартели «Заря» уборка озимых заканчивается. Замечательно работает на жнитве звено Ирины Ивановны Баладиной. В звене 5 человек и все старушки. Дневные нормы они выполняют до 260 проц. Вместо 0,12 га по норме каждый член звена выжинает по 0,30 га и более.

Два дня в колхозе производилась молотба ржи на семена и для отправки государству. Земля к севу вся подготовлена.

Г. А. Логинов.

2 тонны зерна сданы государству

Елховна. Закончив косовицу озимых, колхозы «Заря» и «Пролетарий» приступили к молотбе. Первые обмолоты зерна колхоз «Заря» сдал государству. На 16 августа отправлено на заготовительный пункт 2 тонны.

Две бригады колхоза выехали вчера сеять озимые.

В колхозе «Пролетарий» начали скирдование ржи.

А. Мигачев.

Уверены в победе Красной Армии

На имя Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина получены телеграммы следующего содержания из Гисборна (Новая Зеландия):

«Вполне уверены в победе народной Красной Армии. Приветствуем союз с британским народом. Уничтожайте фашистских варваров. Массовый ми-

тинг в Гисборне (Новая Зеландия) поддерживает Советскую Россию.

Саммерс».

Из Антофагаста (Чили): «Трудящиеся селитренной промышленности приветствуют советский народ в справедливой борьбе против фашизма.

Педро Вальдивиа».

Телеграммы солидарности из Канады

На имя Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина получены телеграммы из Канады следующего содержания:

«Мы, триста канадцев, выходцев из Украины, осуждаем хищническое нападение на Советский Союз и выражаем солидарность с защищающей его героической Красной Армией. Мы уверены, что как в 1918

году, кровавая банда фашистских захватчиков будет разгромлена.

М. Стефанишин. Б. Хорлад. Драмхеллер Альта».

«Мы украинцы и русские, собравшиеся в Верноне (Канада), выражаем свою солидарность с народами Советского Союза и уверенность, что агрессор будет побежден.

Председатель Соколов».

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждена группа

лиц начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждены — 6 человек, орденом Красного Знамени — 24 человека, орденом Красной Звезды — 19 человек и медалью «За отвагу» — 4 человека. (ТАСС)

В НАРКОМИНДЕЛЕ

12 августа с. г. Генеральный Секретарь Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Шишманов сделал Советнику Советского Посольства в Болгарии тов. Александрову заявление о том, что в ночь с 11 на 12 августа советскими самолетами было, якобы, сброшено над болгарской территорией несколько бомб. Г. Шишманов к этому добавил, что, быть может, бомбы были сброшены сербами или греками, летающими на советских самолетах. В связи с этим Болгарское правительство заявило протест и просило Советское Правительство принять меры к неповторению подобных случаев в будущем.

В ответ на это заявление Советский посол в Болгарии тов. Лаврищев заявил Министерству Иностранных Дел Болгарии следующее:

Сообщенные 12 августа с. г. Генеральным Секретарем Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Шишмановым Советнику Советского Посольства г. Александрову сведения о полетах советских самолетов над болгарской территорией и о сброшенных ими, якобы, бомбах также мало обоснованы, как и предыдущие.

Советское Правительство самым категорическим образом отвергает эту новую попытку

приписать советской авиации действия, к которым она не имеет ни малейшего отношения, так как советские самолеты никогда не совершали полета над болгарской территорией и не имеют для этого повода. Такого рода полеты самолетов и сбрасывание бомб на территорию Болгарии могли быть произведены только с провокационной целью и только агентами гитлеровской Германии. В силу изложенного, Советское Правительство отклоняет заявленный Болгарским правительством протест, как лишенный всякого основания.

Советское Правительство решительно отклоняет также сделанное г. Шишмановым заявление о том, что бомбы могли сбросить какие-то сербы или греки, якобы летающие на советских самолетах, так как это заявление не имеет под собой никакой почвы, ибо ни сербы, ни греки не располагают ни одним советским самолетом. Такого рода необоснованные заявления насчет греков и сербов могут быть сделаны лишь для того, чтобы получить повод для клеветнических измышлений против СССР, в которых может быть заинтересована только напавшая на Советский Союз гитлеровская Германия.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 15 августа

В течение 15 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах.

По неполным данным за 14 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери—11 самолетов.

В 12-ти километрах северозападнее украинского города С. появилось три немецких транспортных самолета «Ю-52». Через несколько минут штаб получил донесение, что противник высадил парашютный десант. В это время около места высадки десанта показалась группа советских истребителей лейтенанта Чудова. Истребители бросились в атаку на фашистских «юнкеров». На западе показались еще пять немецких транспортных самолетов. Приказав младшему лейтенанту Пешкову и сержанту Саркисову расправиться с первой партией «юнкеров», тов. Чудов с остальными истребителями полетел навстречу новой группе фашистских самолетов. Немцы сразу же повернули обратно, но не ушли от наших истребителей. Сержант Арбузов налетел на ближайший к нему «Юнкерс». Фашист пытался отстреливаться, но после первой же пулеметной очереди с самолета тов. Арбузова охваченный пламенем повалился вниз. Младший лейтенант Сальников сбил еще один вражеский самолет. Остальные «юнкеры», спасаясь от истребителей, попали в зону обстрела зенитной батареи лейтенанта Федорова. Здесь было сбито еще два транспортных самолета противника. Один из них сгорел в воздухе. У другого «юнкера» осколками снаряда были выведены из строя моторы и он совершил посадку в нескольких километрах от зенитной батареи.

35 немецких парашютистов, вооруженных автоматами пытались обороняться от окруживших их бойцов подразделения истребительного батальона младшего лейтенанта Шапошникова, но все до одного были истреблены. Всего в этой операции сбито 5 из 8 немецких транспортных самолетов «Юнкерс—52», уничтожено и захвачено более 100 солдат и офицеров. Попытка немцев высадить авиадесант в советском тылу потерпела полный крах.

Бронепоезд старшего лейтенанта Ананьева, проникнув в расположение немецких войск, поддержал огнем своих орудий наступление энской красноармейской части. В этом бою артиллеристы бронепоезда рассеяли скопление вражеских войск около пункта М., разгро-

мили штаб противника, взорвали склад боеприпасов, подбили 5 тяжелых орудий и уничтожили около 300 немецких солдат. За последнюю неделю бронепоезд т. Ананьева совершил 15 налетов на германские части, в результате которых фашисты потеряли убитыми до полутора тысяч солдат, много бронемашин, орудий и пулеметов.

Летчики части командира тов. Толетикова успешно атаковали вражеский аэродром в районе Я., на котором стояло около 60 «Мессершмиттов—109» и «Хейнкелей—111». С первого же захода на цель штурмовики и истребители зажгли большое количество самолетов. Второй заход наши самолеты совершили двумя группами. Произведенная через некоторое время авиационная разведка установила, что на вражеском аэродроме уничтожено до 30 фашистских самолетов.

В германской армии все сильнее дает себя знать острый недостаток продовольствия. Целые дивизии по несколько дней не получают хлеба. Голодные солдаты расходятся по окрестным селам и деревням и грабят местных жителей. Немецкое командование всемерно поощряет это мародерство. В разосланной по германским воинским частям «Памятке о трофейном имуществе и изымаемом у населения продовольствии» такой порядок «снабжения» признается весьма удобным. Немецкое командование обеспокоено только тем, чтобы «управление по продовольственному снабжению засчитывало войсковым частям все продукты, изъятые у населения, в счет полагающихся им выдач в соответствии с нормами снабжения». В «Памятке» настоятельно указывается на «трудности подвоза продовольствия из глубокого тыла вследствие недостатка транспортных средств, горючего, а также ввиду частых нападений партизан на продовольственные обозы». В «Памятке» отмечается далее, что в связи с возникшими за последнее время серьезными затруднениями в снабжении продовольствием немецкой армии, «подвоз продовольствия сокращается до самых минимальных размеров... Для каждой войсковой части должно быть наивысшим законом максимально использовать все местные ресурсы». На языке фашистских захватчиков «использовать местные ресурсы» означает грабить во-всю, брать

все, что найдется. Это еще раз целиком подтверждается такими строками из «Памятки»: «Приобретение или конфискация у местного населения предметов продовольствия и прочих материалов может производиться по распоряжению командиров рот и им равных и выше. Конфискация должна производиться планомерно. Добычей пользуется та часть, которая произвела реквизицию».

С каждым днем растет производительность труда советских горняков. Шахта № 12/18 имени «Правды» треста Буденного уголь с первых дней войны выполняет повышенное задание на 120—130 процентов. Высокой цикличности добилась шахта № 3 «Сокологорюк» треста Первомайскуголь, сделал в месяц 27,7 цикла. На втором участке этой шахты 20-я лава сделала 43,9 цикла. Забойщик шахты Центральная Ирмино имени Сталина (Ворошиловградуголь) тов. Синяговский в июле вырубил отбойным молотком 1.526 тонн угля. Это в шесть раз выше средней производительности отбойного молотка на шахте. Забойщик шахты имени Калинина треста Калининуголь тов. И. Дема взял на себя обязательство работать за двоих. С первого же дня войны он выполняет по две нормы в смену. В августе тов. Дема выполняет свою норму на 250 процентов в среднем. Все рабочие бригады проводчиков шахты № 4/6 «Максимовка» треста Сергоуголь получили звания мастеров угля. Каждый из них выполнил норму более, чем на 200 процентов. Коллектив шахты № 1-бис «Криворожье» в июле сэкономил 3 рубля 70 копеек на каждой тонне угля и 20 железнодорожных вагонов крепильного леса и на половину уменьшил расход взрывчатки. Намотчик центральных электромеханических мастерских треста Фрунзеуголь тов. Канавец отремонтировал пять врубовых машин за 28 часов вместо 140 часов по норме. На шахте № 30 потребовалось отремонтировать мотор водоотлива. 120 часов полагалось на то, чтобы поднять мотор на поверхность и произвести там ремонт. Тов. Канавец спустился в насосную камеру и отремонтировал мотор за 18 часов. Своими замечательными трудовыми подвигами советские патриоты-горняки помогают Красной Армии наносить смертельные удары по германскому фашизму.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 15 на 16 августа

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 15 на 16 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские

самолеты были рассеяны огнем зенитной артиллерии и нашими ночными истребителями и к Москве не допущены.

Действующая Армия.



Группа пленных немцев.
Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

Заявление представителя японского информационного совета

ТОКИО, 15 августа. (ТАСС). Как передает агентство Домей цусин, представитель японского информационного совета Исии в своем выступлении на сегодняшней прессе-конференции упомянул о хороших отношениях между Японией и Советским Союзом и, подтвердив заявление газеты «Джанан таймс энд Адвертайзер», содержащееся в передовой статье от 12 августа, опроверг сообщение иностранной печати о том, что Япония предъявила требования Советскому правительству. Исии да-

лее заявил, что «в скором времени будет сделано официальное сообщение о результатах работ смешанной пограничной комиссии по демаркации границ между Манчжоу-Го и Советским Союзом». Коснувшись вопроса о пограничных столкновениях между Манчжоу-Го и Советским Союзом, Исии указал, что пограничная линия между обеими странами является на столько протяженной, что столкновения время от времени происходят, однако не так часто, как это было в прошлом.

Налет английской авиации на Германию

Лондон, 15 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер в ночь на 15 августа свыше 300 английских бомбардировщиков совершили налет на Ганновер, Брауншвейг и Магдебург. В налете участвовали бомбардировщики последнего типа—четырёх-моторные самолеты «Стирлинг», «Манчестер» и «Галифакс».

В Ганновере бомбардировке подверглись металлургические заводы, на которых возникло много пожаров. Налеты меньшего масштаба были совершены

также на доки Роттердама и Булони.

Одиночные германские самолеты сбросили в ту же ночь бомбы в Восточной и Центральной Англии. Ущерб не значителен, жертвы не велики.

По уточненным данным вчера было сбито 14 неприятельских самолетов; английская авиация потеряла 5 истребителей. Из операций проводившихся над Германией прошлой ночью на свои базы не вернулись 12 английских самолетов.

Действия английского флота

Лондон, 15 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что за текущую неделю были потоплены две неприятельских подводных лодки и один следовавший под конвоем транспорт противника.

Действиями авиации в Средиземном и Северном морях потоплены или серьезно повреждены неприятельские суда общим водоизмещением в 28 тысяч тонн.

Антонеску под домашним арестом

Стамбульский корреспондент английской газеты «Дейли геральд» передает, что Антонеску фактически находится под домашним арестом гестапо. Гестапо отдало распоряжение о домашнем аресте Антонеску после того, как он отказался призвать на военную службу еще 500 тысяч человек. Его отказ явился результатом того, что в первые дни войны с СССР были полностью уничтожены две дивизии румынской королевской гвардии, а впоследствии румынские потери были на столько большими, что многие части

перестали существовать как воинские единицы. Сохраняя свои силы, германское командование поставило вперед под огонь советских войск румынские дивизии, оттянув германские части во второй эшелон. Антонеску пытался выполнить требование немцев, но другие министры и советники категорически отказались одобрить новую мобилизацию, опасаясь усиления волнений в стране.

(ТАСС)

За отв. редактора
М. ХАБАЛОВ.